
On donne :   m .g  = k .( l – l0 ) avec m en kg,  l en m, g = 10 N/kg    ;   
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Exercice n°1

La résonance d’un circuit RLC série se produit à la fréquence propre du circuit 
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Une résistance 
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 = 1200 
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, une inductance 
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 et un condensateur de capacité 
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 sont montés en série.

Quelle valeur 
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 faut-il donner à la capacité pour qu’il y ait résonance à la fréquence de 50 Hz ? à la fréquence de 100 Hz ? Arrondir les résultats au micro-farad.

Exercice n°2


On a enregistré l’oscillation d’un ressort à spires non jointives dont la longueur à vide est l0 = 10 cm.


Lorsqu’on accroche une masse de 200 g, la longueur mesurée est alors de 12 cm.





Calculer la constante de raideur du ressort.


Calculer la période des oscillations arrondie à 10-2.


La courbe relevée lors d’une autre expérience avec le même ressort et la même masse est fournie ci-contre.


Graduer l’axe du temps.


Déterminer la longueur en cm dont on a tiré la masse m.


Caractériser l’oscillation observée.




















Exercice n°3


Sur la fiche technique d’une automobile, on trouve les indications suivantes :





Poids à vide en ordre de marche : 850 kg	;	Poids total autorisé en charge : 1 275 kg


Suspension : 4 ressorts hélicoïdaux : 


flexibilité par roue avant :1,67.104 N/kg	;	flexibilité par roue arrière : 1,67.104 N/kg





Corriger l’expression de ces informations destinées au grand public sachant que le poids s’exprime en Newton et la flexibilité correspond à la raideur du ressort exprimée en Newton par kilogramme.


On prendra g = 10 m/s².


On veut étudier les mouvements oscillatoires de translation verticale de la caisse du véhicule à l’arrêt. En supposant que cette étude se ramène à celle d’un oscillateur constitué d’une masse M et d’un ressort de raideur K. Donner la valeur numérique de K.


Les amortisseurs étant toujours supposés hors d’usage, calculer la période des oscillations arrondie à 10-2 de la caisse dans les deux cas suivants :


-	la voiture à vide 		-      la voiture en charge.
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